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KENDELSE 
 

Afsagt den 18. februar 2025  
 

af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

Albertslund IF – Hundested IK, Protest 
 
 
SAGEN 
 
Lørdag den 15. februar 2025 blev kamp i Futsal Ligaen mellem Albertslund IF og Hundested IK spillet på Alberslun Stadion. Kampen 
sluttede 6-5 til Albertslund IF.   
 
I kampens 20. minut blev Hundested IK’s træner tildelt et gult kort for usportslig opførsel ifm. Albertslund IF’s scoring til 4-2. Det 
gule kort var trænerens andet i kampen og udløste derfor rødt kort og udvisning. 
 
Efterfølgende har Hundested IK indsendt en protest med henblik på at få det gule kort annulleret og de deraf følgende karantæne-
point nedsat.  
 
 
HUNDESTED IK’S PROTEST 
 
Hundested IK har indsendt en protest over det gule kort, som blev tildelt Hundested IK’s træner i kampens 20. minut. 
 
Hundested IK har anført, at da Albertslund IF scorede til 4-2, fejrede Albertslund IF’s spiller nummer 7 målet med en jubelscene rettet 
mod Hundested IK’s bænk. Hundested IK’s træner henvendte sig herefter til tredje dommeren for at få afklaret, om en sådan form 
for jubel var tilladt, men dommeren oplyste, at de ikke havde set episoden. Efterfølgende demonstrerede træneren bevægelsen for 
sine spillere for at illustrere hændelsen, hvilket blev opfattet som en gestikulation mod dommerne og resulterede i en advarsel. 
 
Hundested IK mener imidlertid, at trænerens handling udelukkende var rettet mod egne spillere og ikke mod dommerne, hvorfor 
advarslen er uberettiget. 
 
Hundested IK har vedlagt videomateriale af situationen. 
 

REDEGØRELSE FRA KAMPENS DOMMER 
 
Kampens dommer er blevet forelagt protesten samt videomateriale fra Hundested IK med anmodning om en redegørelse for situa-

tionen. 

Dommeren har oplyst, at den anden advarsel til træneren fra Hundested IK blev tildelt i henhold til Futsallovens §12 om utilladelig 

spillemåde og usportslig opførsel. Ifølge denne bestemmelse kan en advarsel tildeles for handlinger, der udtrykker protest, herunder 

kast eller spark af genstande samt gestikulationer, der udviser klar mangel på respekt for dommerteamet. 

På baggrund af denne bestemmelse fastholder dommeren afgørelsen om at tildele Hundested Ik’s træner en anden advarsel i kam-

pen. 

FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER: 
 
Denne sag er afgjort af DBU’s administration på vegne af Fodboldens Disciplinærinstans i medfør af DBU’s loves § 21.5. 
 
Det følger af § 2h i de disciplinære bestemmelser, at en klub kan klage over en advarsel/udvisning af en spiller. Det følger videre af 
de disciplinærebestemmelser § 2i, nr. 1, at dommerens beslutninger om selve spillet er endelige og ikke kan ændres på baggrund af 
tv-billeder. Dog kan Fodboldens Disciplinærinstans efter klage undtagelsesvist forhøje eller nedsætte karantænepoint for en forse-
else, der medfører advarsel eller udvisning, jf. de disciplinære bestemmelser § 2i, nr. 1, d. 
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Fodboldens Disciplinærinstans bemærker i forhold til forseelsen, at det følger af § 12 i Futsalloven om utilladelig spillemåde og 
usportslig opførsel, at en advarsel kan tildeles for handlinger, der udtrykker protest, herunder kast eller spark af genstande samt 
gestikulationer, der viser klar mangel på respekt for dommerteamet. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker, at protest ved ord eller handling, for eksempel ved at kaste med eller sparke til drikke-
dunke eller andre genstande, eller ved at gestikulere på en måde, som viser klar mangel på respekt for dommerteamet, for eksempel 
ved at klappe sarkastisk kan medføre en advarsel med kategorisering B4, jf. de disciplinære bestemmelser § 3b.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker, at kampens dommer i sin redegørelse har fastholdt sin vurdering fra kampen i forhold til 
tildelingen af gult kort til Hundested IK-træneren i kampens 20. minut, og at dommeren også efter gennemsyn af videodokumenta-
tion har fastholdt det gule kort.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans vurderer på baggrund af dommerens redegørelse og videomaterialet, at der ikke er grundlag for at 

tilsidesætte det gule kort til Hundested IK-træneren. På den baggrund fastholdes det gule kort og de deraf følgende karantænepoint.  

 

Hundested IK’s protest tages herefter ikke til følge. 

 

 
**** 

 
 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 
 
 

KENDELSE 
 

Hundested IK’s protest tages ikke til følge. 
 
Kendelsen kan ikke appelleres til Fodboldens Appelinstans, jf. DBU’s love § 30.7. 
 
 

Brøndby, den 18. februar 2025 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
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